

青果山花城小区:

垃圾分类成习惯 居民生活更添绿

■ 记者 罗晓玲

青果山花城小区是中心城区生活垃圾分类首批试点小区之一。起初,该小区的居民对垃圾分类一知半解,经过多年的宣传引导与实践,居民们逐渐养成了垃圾分类的生活习惯,实现了从“随手扔”到“随手分”、从“懒得分”到“自觉分”的转变。

“走,下楼用积分兑换东西!”每周五,青果山花城小区的居民习惯将存了一周的可回收物拿到楼下参与回收。原来,市市容环境卫生公共服务中心通过招投标方式,引进生活垃圾分类专业化运营企业在该小区设点,居民将打包好的塑料瓶、快递纸箱等可回收物拿到回收点进行称重,并得到相应积分。积分可用于兑换卫生纸、洗衣液、牙膏等生活用品。

“此前,居民以家庭为单位进行实名注册,生成专属二维码,出示二维码并带来可回收物就能获得积分。”垃圾分类企业工作人员说。

据了解,我市生活垃圾以可回收物、有害垃圾、餐厨垃圾、其他垃圾为



居民了解积分奖励

资料图片

基本分类标准。平时,小区居民可在小区内设置的分类垃圾桶分类投放生活垃圾,投放可回收物使用智能化设备,居民按照塑料、纸张、金属、玻璃等类别投放,可自动称重、积分,每周五可用积分兑换生活用品。

“以前我家的快递纸盒、废纸等都是直接丢进垃圾桶,现在随手收集

起来参与回收,不仅可以积分兑换生活用品,还能在手机上看到‘减少砍伐树木多少棵’‘减少二氧化碳多少

千克’等数据,感觉很有意思。”小区居民唐先生说。

据了解,中心城区生活垃圾分类全面实施以来,市市容环境卫生公共服务中心在52个党政机关单位、5所中小学校和15个居民小区开展了生活垃圾分类试点工作,投放垃圾分类智能化设备,通过积分兑换激励、发放宣传资料、赠送分类垃圾袋及环保布袋以及开展有奖答题、游园活动、快闪表演等市民喜闻乐见的形式,倡导绿色低碳健康生活方式,引导市民增强垃圾分类意识,实现垃圾分类源头减量。

目前,中心城区生活垃圾分类试点区域分类设施覆盖率达100%,居民知晓率达100%;实名制注册垃圾分类用户约1.8万户,试点小区住户注册率达80%以上。截至目前,已回收可回收物约200吨,可回收垃圾分类投放正确率达90%以上。



市中区:

一巷一墙一景 老街换“新颜”

本报讯(祝谦 记者 唐诗敏)自去年以来,市中区结合城镇老旧小区改造,开展最美街巷打造工作,进一步延伸管理触角,构建和谐宜居的街巷环境,为我市创建文明城市助力添彩。日前,位于市中区海棠街道的桂花楼巷已完成“焕新升级”,青砖小瓦矮墙、红砂岩石阶,令人心旷神怡。

“桂花楼巷建设内容主要包括地面平整和墙面翻新。在翻新过程中,我们把原有的水泥层面剔除,露出原来的古砖,最大限度保留它原有的风貌。”海棠街道副主任张瑞峰介绍道。

记者了解到,桂花楼巷地处中心城区,不仅串联着“桂花楼”“古城墙”等历史文化古迹,还是周边老旧小区居民出行的重要巷道。因此,在改造过程中,市中区住房和城乡建设局结合老旧小区改造项目,对周边环境进行了提升,让居民出行更加安全。

“以前没打造的时候,这条路比较窄,地面也不是很平整,特别是前面的楼梯比较陡,孩子上学、老年人路过都很容易摔跤。打造过后,走路更安全了,环境也更好了。”桂花楼社区居民绍丽高兴地说。

同样位于中心城区的婆娑街也是一条老街,这里商业繁华,烟火气浓。记者看到,最近婆娑街上增添了一处墙体彩绘,让人赏心悦目。俏皮的卡通形象,地道的乐山美食……陈旧的老墙因这些五彩斑斓的墙体彩绘变得清新靓丽。“婆娑街是乐山比较集中的花鸟市场,也有很多餐饮店,所以我们根据美食元素、花鸟元素进行设计,邀请乐山师范学院和其他高校师生来进行绘画创作。”张瑞峰说。

背街小巷作为城市的毛细血管,连接着居民小区和重要交通干道,与市民的日常生活息息相关。自去年以来,市中区按照“结合城市文旅特色打造、提升城市整体建设水平、改善群众人居环境”的思路,先后完成了对中心城区桂花楼巷、油榨街、婆娑街、泊水街、箱箱街5条街巷的改造,将文旅特色街区、背街小巷和老旧小区串点成线。同时,为避免“千街一面”,在改造过程中,市中区住房和城乡建设局以及相关街道本着“一巷一墙一景”的原则,充分挖掘每条街巷的区域特点、历史渊源和文化底蕴,让每一条老街巷都独特而富有魅力。

金口河区桤溪村:

与“李”相约 “甜蜜”致富



蜂蜜李子喜获丰收

金口河区融媒体中心 供图

■ 黎艳 江骥跃 记者 祝贺

时下,金口河区和平彝族乡桤溪村三组蜂蜜李种植基地迎来采摘季,郁郁葱葱的果林里,一颗颗圆润饱满、绿中透黄的蜂蜜李硕果压枝,在阳光的照耀下散发出诱人的果香,工人们穿梭在果树间,忙着采摘成熟的蜂蜜李。

近年来,桤溪村蜂蜜李种植基地依托当地气候条件和自然资源,大力发展蜂蜜李种植,经过精心管护,今年200余亩蜂蜜李进入丰产期。“基地于2018年建成,今年进入了第一批丰产期,预计李子总量在7.5万公斤左右,总产值达200余万元。”蜂蜜李基地负责人丁永涛高兴地说。桤溪村良好的生态环境让这里产出

的蜂蜜李不仅个头大、肉厚、汁多、味甜,产量还高,深受消费者喜爱。凭借出色的品质,桤溪村蜂蜜李成了收购商眼中的抢手货,全村种植的蜂蜜李还没出村就销售一空。

蜂蜜李喜获丰收的同时,需要的劳动力也比往年增加了,给当地群众提供了更多就近务工的机会,实现在家门口务工增收。据丁永涛介绍,基地通过流转农户土地,吸纳周边农户务工,帮助周边农户年增收2000元左右,甜蜜的蜂蜜李也让当地群众的生活更加甜蜜。

据了解,下一步,桤溪村将带动村民进一步扩大种植规模,充分利用便利的交通优势,拓宽销售渠道,让小小蜂蜜李真正成为村民的增收致富“李”。

我市召开创建国家食品安全示范城市推进会

本报讯(记者 甘国江)7月13日,市市场监管局在沙湾区组织召开全市食品安全工作第三次调度会暨创建国家食品安全示范城市推进会,邀请省、市食品安全专家,对创建国家食品安全示范城市工作进行培训指导。

会上,沙湾区、金口河区、沐川县市场监管局分别进行了经验交流发言。市市场监管局相关科室分别就当前全市食品安全及宣传、舆情等工作进行了分析研判,安排部署下一步工作,并组织与会代表围绕食品安全示范创建和当前工作难点等进行了讨论。

会议要求,全市要全力攻坚食品安全示范城市创建,认清当前形势,全市市场监管系统和食品行业从业

人员要以“敬畏心、责任心、学习心”严守食品安全底线,进一步加强汇报沟通,强化统筹协调,调动各方力量、凝聚工作合力。要明确创建任务、对标抓好落实,营造宣传氛围、加强社会共治,持续提升创建工作和食品安全的知晓度、参与度、满意度,扎实推进国家食品安全示范城市创建工作。要加强工作统筹、责任落实,问题整改和督促检查。以大运会等重点时段、重要活动为契机,深化各类食品安全风险隐患排查整治和舆情处置,全力保障市场安全。要大力推进制止餐饮浪费工作,加强宣传引导和检查督导,加大监管执法力度,适时公布典型案例,形成震慑效应。

劳动保障监察更透明 130家用人单位迎检

本报讯(记者 罗曦)7月12日,乐山市人力资源和社会保障局组织召开全市劳动保障监察领域2023年“双随机一公开”抽签工作现场会,在政风行风监督员和新闻媒体的现场监督下,从全市劳动保障监察员名录库中抽取了16名劳动保障监察员,在全市用人单位名录库中随机抽取了130家用人单位。按照工作安排,执法人员将在7月31日前,对随机抽出的用人单位以书面审查、现场检查、实地核查等方式开展执法检查。

据悉,本次检查内容为用人单位制定内部劳动保障规章制度情况,用人单位与劳动者签订劳动合同情况,用人单位遵守禁止使用童工情况,用人单位遵守女职工和未成年工特殊劳动保护规定情况,用人单位遵守工作时间和休息休假规定情况,用人单

位支付劳动者工资和执行最低工资标准的情况,用人单位参加各项社会保险和缴纳社会保险费的情况等。其中,以用人单位劳动合同签订情况、工资发放、执行休息休假规定、女职工劳动保障权益、依法缴纳社会保险费、劳务派遣用工、职业介绍机构及职业技能培训机构遵守相关法律法规等情况为检查重点。

据悉,执法人员在开展现场检查工作时,按规定使用执法记录仪,对检查全过程进行录音录像,实现全程留痕、责任可溯。对检查发现的违法违规行为,依法进行纠正和查处。执法检查情况将按相关要求录入电子政务外网“行政权力依法规范公开运行基础平台”,及时向社会公布。涉及行政处罚案件,将在市本级人社部门门户网站“信息公开栏”依法进行公示。

我为群众办实事

我市已建成350个户外劳动者服务站点

本报讯(记者 罗曦)累了有地方歇脚,渴了有地方喝水……为不断巩固拓展“嘉里人关爱”党建引领“我为群众办实事”专项行动,乐山市总工会坚持党建引领,积极打造“工小嘉”暖心驿站,让户外劳动者有了第二个“家”。目前,全市已建成350个户外劳动者服务站点,均已录入“川工之家”APP工会地图,户外劳动者可以通过登录“川工之家”APP,查找附近服务站点并进站休息。

据市总工会相关负责人介绍,全市各地各级工会用心用情打造“嘉里人关爱”之“工小嘉”子品牌,按照“因地制宜、突出特色、共建共享”的工作原则,依托社区党群服务中心、银行

网点、邮政网点、加油站网点等资源,建成了户外劳动者服务站点,并在站点悬挂统一标识,便于户外劳动者识别。

户外劳动者服务站点为劳动者们免费提供饮水、热饭、休息、纳凉等服务,还能在此阅读书籍、上网等,同时许多站点还组织劳动者开展各种活动,丰富劳动者精神生活。

除此之外,各地各级工会还通过完善站点内基本设施,向户外劳动者宣传党的路线方针政策,常态化开展送温暖、送清凉、送文化、送政策、送健康、送安全、送普惠等“七送”服务活动,切实营造关心关爱户外劳动者的良好氛围。

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

文明健康 绿色环保

